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У   Службеном гласнику Репу-
блике Србије, број 83/2025, од 

26.09.2025. године, објављена је 
Уредба о изменама Уредбе о коефи-
цијентима за обрачун и исплату плата 
запослених у јавним службама. 
Овом уредбом увећавају се коефи-
цијенти запослених у здравству за 
пет одсто, почев од плате за октобар 
2025. године. 

На овај начин, Влада Републике Ср-
бије је почела са реализацијом Про-
токола, потписаног са синдикатима. 
Синдикат наставља са својим актив-
ностима ради реализације осталих 
тачака Протокола и побољшања ма-
теријалног положаја свих запосле-
них.

ДОНЕТА ОДЛУКА О ПОВЕЋАЊУ ПЛАТА

ОДРЖАН САСТАНАК СА МИНИСТРОМ ЗДРАВЉА 

ИНИЦИЈАТИВА ЗА ПОШТОВАЊЕ ЗАКЉУЧЕНИХ ПРОТОКОЛА 
СА ВЛАДОМ И ИЗМЕНУ ЗАКОНА О ПЛАТАМА

Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити 
Србије је, на основу закључених протокола са Владом 

Републике Србије, затражио измену Закона о платама у 
државним органима и јавним службама. 
Синдикат предлаже да се важећи члан 4. став 2. Закона 
о платама у државним органима и јавним службама бри-
ше, чиме би били створени услови за спровођење пот-
писаних Протокола за делатност здравства и Протокола 
за делатност социјалне заштите и што би омогућило да 
се приступи преговорима за утврђивање висине накнаде 
за исхрану у току рада (топлог оброка) и регреса за ко-
ришћење годишњег одмора.
У дописима, упућеним 27. августа 2025. године, предсе-
дницима Републике и Владе, као и министрима финансија, 
здравља, државне управе и рада, подсећа се да је закљу-
ченим протоколима прописано и да социјални партнери 
наставе преговоре ради увећања коефицијената за обра-
чун и исплату плата немедицинског особља и у делатнос-
ти здравства и у делатности социјалне заштите.
Поред хитног наставка социјалног дијалога ради реша-
вања тих проблема, Синдикат захтева и да се наведени 
акти у целости поштују и спроводе ради побољшања рад-

ноправног и материјалног положаја запослених у здрав-
ству и социјалној заштити.
У допису, који је потписао председник Зоран Савић, изра-
жава се очекивање да ће ресорна министарства ову ини-
цијативу прихватити као своју, у циљу њеног хитног спро-
вођења и усвајања измена закона у Народној скупштини.

Представници синдиката који су 
потписали Протокол са Владом 

Србије разговарали су с министром 
здравља др Златибором Лончаром.
На састанку, одржаном 16. септембра 
2025. године, у Министарству здра-
вља, били су присутни и државни 
секретар проф. др Ивана Сташевић 
Карличић и шеф кабинета министра 
здравља Никола Пандрц. 
Разговарано је о реализацији закљу-

ченог Протокола са владом и, у вези 
са тим, побољшању радноправног и 
материјалног положаја запослених, 
изменама Закона о платама ради 
стварања услова за вођење прего-
вора везано за утврђивање висине 
накнаде за исхрану у току рада (топ-
лог оброка) и регреса за коришћење 
годишњег одмора, као и о другим от-
вореним питањима. 
Министар је указао на проблем не-

довољног пуњења буџета РС услед 
актуелних дешавања и истакао да ће 
део Протокола бити спроведен кроз 
повећање плата од 5% за све профи-
ле запослених, почев од плате за ок-
тобар 2025. године. 
Ради реализације осталих тачака 
потписаног Протокола потребно је да 
синдикати потписници заузму једин-
ствен став, ради даљег иступања ка 
надлежним државним органима.
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РЕШАВАЊЕ БРОЈНИХ ПИТАЊА НА САСТАНКУ  
С ПРЕДСТАВНИЦИМА МИНИСТАРСТВА ЗДРАВЉА

ОДРЖАН САСТАНАК СА ПРЕДСТАВНИЦИМА 
МИНИСТАРСТВА ЗА РАД 

Представници нашег синдиката разговарали су са пред-
ставницима Министарства здравља о реализацији 

закљученог Протокола са Владом о побољшању радноп-
равног и материјалног положаја запослених, повећању 
плата за све профиле запослених, изменама Уредбе о 
коефицијентима, првенствено немедицинском кадру, ства-
рању услова за вођење преговора везано за утврђивање 

висине накнаде за топли оброк и регреса за коришћење 
годишњег одмора, као и о другим отвореним питањима. 
Договорено је да састанак Радне групе, чији је задатак 
да припреми предлоге за измену важећих прописа који 
уређују примања запослених, буде одржан у најкраћем 
могућем року, а да до краја текућег месеца буде одржан 
и састанак репрезентативних синдиката са министром др 
Златибором Лончаром. 
Усвојен је захтев Синдиката за укидање централизованих 
јавних набавки за апотекарске установе, тако што је Вла-
да Србије, 24. јула 2025. године, донела Уредбу о допуни 
Уредбе о планирању и врсти роба и услуга за које се спро-
воде централизоване јавне набавке, којом се омогућава 
апотекама у јавној својини да самостално спроводе јавну 
набавку, почев од 1. јануара 2026. године, чиме је испуње-
но дато обећање министра здравља. 
Састанку, одржаном 2. септембра 2025. године, у просто-
ријама Министарства здравља, присуствовали су државни 
секретар проф. др Ивана Сташевић Карличић, шеф каби-
нета министра здравља Никола Пандрц и представници 
Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити 
Србије.

Представници нашег синдиката 
разговарали су у Министарству 

рада о изменама и допунама Уредбе 
о коефицијентима, отпочињању пре-
говора за закључивање ПКУ за де-
латност социјалне заштите, измени 
прописа ради омогућавања прегова-
рања о правима на топли оброк и ре-
грес, повећању плата за све профиле 
запослених, недовољном броју извр-
шилаца, кашњењу у исплати плата 
у појединим установама социјалне 
заштите и другим проблемима. 
Представници Министарства за рад 
су исказали разумевање за исказа-
не захтеве Синдиката за повећањем 
плата свим профилима запослених. 
Представници Синдиката су указали 
да ће почев од плате за септембар 
2025. године, чак 12 група послова 
у социјалној заштити имати плату у 
висини минималне зараде, што је, 
како смо упозорили, недопустиво 

и изазива огромно незадовољство 
запослених. 
Министарство за рад је дало пуну 
подршку Синдикату везано за нашу 
иницијативу за измене Закона о пла-
тама, како би били створени усло- 
ви за вођење преговора везано 

за утврђивање висине накнаде за 
исхрану у току рада (топлог оброка) 
и регреса за коришћење годишњег 
одмора. 

Договорено је да састанак Радне 
групе, чији је задатак да припреми 
предлоге за измену важећих пропи-
са који уређују примања запослених, 
буде одржан у најкраћем могућем 
року, као и да преговори за измене 
и допуне ПКУ отпочну у току текуће 
године, с обзиром на то да уговор 
истиче у априлу 2026. године. 

Састанак, одржан 8. септембра 2025. 
године, у просторијама Министарства 
за рад, којем су, поред представника 
Синдиката запослених у здравству 
и социјалној заштити Србије, при-
суствовали посебни саветници мини-
стра Мира Баста и Мирослав Васић 
и саветник министра Никола Лазаре-
вић, организован је након упућених 
наших захтева за његово одржавање 
у циљу побољшања радноправног и 
материјалног положаја запослених у 
социјалној заштити.
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ЗАХТЕВ ЗА ПОВЕЋАЊЕ ПЛАТА  
У СОЦИЈАЛНОЈ ЗАШТИТИ

Синдикат запослених у здравству и социјалној 
заштити Србије захтева обећано повећање плата 

за пет одсто, почев од плате за октобар 2025. године, 
за све здравствене раднике запослене у установама 
социјалне заштите.
У допису, упућеном 23. септембра председнику и пре-
мијеру Србије, као и министрима финансија и рада, 
подсећа се да су, на преговорима с представницима 
владе, током јануара и фебруара, након договоре-
них измена Уредбе о коефицијентима, представници 
Синдиката више пута поставили питање да ли ће се 
планирано повећање плата запосленима у здравству 
односити и на колеге у социјалној заштити.
Представник Министарства финансија је том прили-
ком дао јавно обећање да ће се повећање односи-
ти и на запослене здравствене раднике у социјал-
ној заштити и да, како је нагласио, “нико неће бити 
оштећен!”.
Синдикат подсећа да је у досадашњој пракси по-

већање плата запосленима у делатности здравства 
увек пратило и повећање плата запосленим здрав-
ственим радницима у социјалној заштити.
У случају да дато обећање представника владе на 
званичним преговорима не буде испуњено, разлика 
између плате медицинске сестре у социјалној зашти-
ти, у односу на колеге из делатности здравства, биће 
више од осам одсто, што је недопустиво и изазваће 
огромно незадовољство запослених.
То би могло довести до тога да многи запослени, због 
већих плата и бољих услова рада, заснују радни од-
нос у некој од установа здравства, чиме ће бити још 
више угрожен опстанак установа социјалне заштите 
које су од изузетног значаја за сваку уређену државу.
Због свега тога, сматрамо да Влада Србије треба да 
обезбеди финансијска средства за повећање плата 
за пет одсто, почев од плате за октобар за око 1.200 
запослених здравствених радника у социјалној заш-
тити.

Савез самосталних синдиката Србије имено-
вао је своје представнике у Социјално еко-

номском савету Републике Србије, међу којима 
је и др Зоран Савић, председник Синдиката 
запослених у здравству и социјалној заштити 
Србије.
Нови чланови у том телу су Зоран Михајловић, 
Зоран Савић, Горан Такић и Александар Радоје-
вић, док су њихови заменици Слађан Бобић, 
Дејан Зорко, Наташа Сапун и Драгана Ђорђевић. 
Одлука о њиховом именовању донета је 21. ав-
густа 2025. године, на седници Већа СССС.

ДР ЗОРАН САВИЋ ЧЛАН СОЦИЈАЛНО 
ЕКОНОМСКОГ САВЕТА СРБИЈЕ

Др Зоран Савић, председник  
Синдиката запослених у здравству  

и социјалној заштити Србије
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ПРОДУЖЕНА ПРИМЕНА ИНСТРУКЦИЈЕ 

Зашто нас мере корпама, а не животом?

САМО ПЛАТА ЗА ЖИВОТ ПОДМИРУЈЕ  
ПОТРОШАЧКУ КОРПУ ЗА ЖИВОТ

Министарство здравља је упутило Републич-
ком фонду за здравствено осигурање допис 

од 30. јула 2025. године, у којем га обавештава 
да се период примене Инструкције о реализа-
цији тачке 3. кадровских планова здравствених 
установа из Плана мреже здравствених установа 
продужава до 28. фебруара 2026. године. 
Овом инструкцијом омогућено је запошљавање 
на одређено време изнад норматива прописаних 
Правилником о ближим условима за обављање 
здравствене делатности у здравственим уста-
новама и другим облицима здравствене службе 
са трајањем ангажовања ових запослених до 28. 
фебруара 2026. године. 
Овај допис преко филијала РФЗО достављен је 
свим здравственим установама.

Већ сад је сасвим извесно да ћемо крај ове и почетак 
следеће године дочекати са чињеницом да ће и ми-

нимална и просечна зарада у Србији надмашити износе 
минималне и просечне потрошачке корпе, што ће актуелна 
власт, сасвим је извесно, рабити као значајан напредак 
у подизању животног стандарда грађана и запослених. 
Ове податке, који су непобитни, синдикати треба добро 
да анализирају како би приликом преговора о зарадама у 
наредном периоду могли да буду не само успешнији него и 
аргументованији у ставу да зараде у Србији, ако се и даље 
буду утврђивале на досадашњи начин, реално не омогућа-
вају достојанствен и здрав живот за већину запослених.
Пре свега, синдикати морају да уврде нову платформу за 
преговоре, јер су досадашњом аргументацијом у прего-
ворима, посебно о минималној заради, али и о платама 
генерално, расправљали кроз једну те исту мантру коју 
су делимично и сами наметнули да минимална зарада 

мора да прати минималну потрошачку корпу, а просечна 
плата просечну корпу. На папиру то је пре неколико годи-
на деловало логично, али у стварности то је само вешто 
упакована флоскула која је чувала интересе мањине и 
елита, а гро радника гурала у зачарани круг сиромаштва 
и неједнакости.
У оквиру те нове стратегије, синдикати морају да ин-
систирају на преговорима, с државом пре свега, као 
највећим послодавцем о свим платама, из којих су de 
facto искључени, и испреговарају зараде за све плате и 
свако радно место, на основу не само знања стеченог 
образовањем, већ и на основу сложености, компетенција 
и одговорности који тај посао носи.
Зашто треба напустити праксу упоређивања две пот-
рошачке корпе са минималном и просечном зарадом и 
инсистирати на преговорима о свим платама а не само 
о минималној?
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Минимална потрошачка корпа није 
мера достојанственог живота, већ 
списак оскудних намирница и мини-
малних трошкова потребних да се 
човек одржи у физиолошком пре-
живљавању. Нема ту културе, одмо-
ра, квалитетног лечења, пристојног 
становања или могућности да се 
школују деца. Наметнутом методо-
логијом минимална корпа мери при-
нудну скромност најсиромашнијих, а 
не реалне потребе породица у савре-
меном друштву.
Исто је и са просечном потрошачком 
корпом и зарадом. Када се зараде 
рачунају аритметички, плата једног 
менаџера са неколико хиљада евра 
сабира се, а често изједначава са 
платама стотина радника од неколи-
ко стотина евра и „диже просек“. Тако 
просечна зарада постаје статистичка 
илузија која скрива реалност већине 
запослених.
А реалност је следећа и то по зва-
ничним подацима Републичког заво-
да за статистику за јули 2025. године. 
Половина запослених у Србији при-
ма до 85.000 динара месечно – а 
њих је преко милион и 150 хиљада. 
Две трећине запослених у Србији не 
може да стигне ни до просека – а 
њих је близу милион и 600 хиљада! 
Две трећине запослених у Србији не 
може да „добаци” до просечне потро-
шачке корпе чији износ док пишемо 
овај текст знамо закључно с јуном и 
износи преко 108.000,00 динара.
У развијеним земљама не само да 
се говори већ се и примењује кон-
цепт living wage – плате за живот, 
која омогућава достојанствен живот 
без ослањања на социјалну помоћ. 
То је стандард који укључује реал-
не трошкове становања, здравља, 
образовања, одмора и учешћа у 
друштвеном животу. Управо на так-
вим критеријумима синдикати би мо-
рали да инсистирају, јер једино тако 
се прекида зачарани круг флоскула 
и статистичких манипулација.
Србија у будућности, са минималном 
платом и просечном платом које ће 
тек незнатно прелазити минималну и 

просечну потрошачку корпу за неко-
лико хиљада динара – биће и даље 
земља математике сиромаштва и 
хладне статистике.
Време је да се напусти мантра „кор-
па за корпу“ и да се отворено каже: 
радник није трошак, већ вредност. 
Плата не сме да мери сиромаштво, 
већ достојанство.
Држава и послодавци, уз благослов 
међународних финансијских инсти-
туција, свесно своде рад на „трошак“ 
који се одржава на минимуму, умес-
то да га третирају као темељ развоја 
друштва. Синдикатима се при том 
намеће улога чувара тог минимум 
на коју су они свесно или несвесно 
пристали: ако су плате једнаке кор-
пи – „борба је испуњена“. А истина 
је супротна: и тада је већина радни-

ка сиромашна, обесправљена и без 
перспективе.
На недавном, 17. конгресу Савеза 
самосталних синдиката Србије ус-
војена је резолуција „Једна потро-
шачка корпа за све – и за надничаре 
и за политичаре“. С једне стране, 
то значи да се захтева укидање ми-
нималне потрошачке корпе, јер она 
није корпа за живот него корпа за 
преживљавање. С друге, предла-
же се увођење једне потрошачке 
корпе за живот, која ће важити за 
све – за раднике, за пензионере, за 
посланике, за функционере на свим 
нивоима. 
Ако је добра за радника, нека буде 
добра и за политичара!

Душко Вуковић

Душко Вуковић
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ПРЕДСТАВЉАМО СИНДИКАЛНУ ОРГАНИЗАЦИЈУ
ПРЕДСТАВЉАМО СИНДИКАТ ЗАПОСЛЕНИХ У 

ЗДРАВСТВУ И СОЦИЈАЛНОЈ ЗАШТИТИ СРБИЈЕ 
СИНДИКАЛНУ ОРГАНИЗАЦИЈУ ДОМА ЗДРАВЉА 

МЕРОШИНА

Синдикална организација Син-
диката запослених у здравству 

и социјалној заштити Србије Дома 
здравља Мерошина основана је пре 
30 година.
Од дана оснивања до данас Синдикат 
се трудио да помогне чланству из ког 
разлога је и основан.
Рад синдиката заснован је на побољ-
шању радноправног и материјалног 
положаја запослених, као и преду-
зимању активности на побољшању 
услова рада.
Кад год је то потребно и чланови се 
обрате за помоћ, синдикална орга-
низација пружа правну помоћ својим 
члановима.

Чланови имају право на бескаматне 
позајмице, ваучере за осми март, као 
и новогодишње пакетиће за децу чла-
нова Синдиката.
Синдикална организација организује 
и друге врсте активности, а све у ин-
тересу чланства.
Позивамо све запослене да се учлане 
у најбољи репрезентативни грански 
Синдикат, са највећим бројем чланова 
у Републици Србији.
Разлог је једноставан, заједно можемо 
више!!!

Председник,  
СО ДЗ Мерошина 

Бојан Ђорђевић

Марина Момчиловић,  
лаборант

Марија Викоичић,  
лаборант

Александра Стошић,  
лаборант

Биљана Тодоровић,  
физиотерапеут

Слађана Јовановић,  
физиотерапеут

Снежана Видановић,  
рендген техничар

Слађана Тодоровић,  
медицинска сестра

Биљана Костић, 
хигијеничар,

Јована Тасић, Сања Савић, Милица Јовановић,  
Тијана Микић, Маја Милојевић, мед. сестре
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СИНДИКАТ ЗАПОСЛЕНИХ У ЗДРАВСТВУ  
И СОЦИЈАЛНОЈ ЗАШТИТИ СРБИЈЕ

СИНДИКАЛНА ОРГАНИЗАЦИЈА  
СПЕЦИЈАЛНЕ БОЛНИЦЕ ЗА ПЛУЋНЕ БОЛЕСТИ 

„ДР БУДИСЛАВ БАБИЋ“  БЕЛА ЦРКВА

Синдикална организација Специјалне болнице за 
плућне болести Бела Црква активно делује у ок-

виру локалне заједнице и унутар саме болнице, прес-
тављајући све запослене – од медицинских сестара, 
лекара, техничара до административног и помоћног 
особља. Чланови наше Синдикалне организације 
чине 80% укупно запослених. 
Обзиром да је наша Синдикална организација била 
представљена у протеклом периоду, акценат бих 
ставила на циљеве и изазове који се тичу заштите 
здравља и безбедности на раду.
Рад у Специјалној болници за плућне болести Бела 
Црква подразумева специфичне услове, често изло-
женост респираторним болестима и дуготрајан рад 
са пацијентима.
Након семинара у Врњачкој Бањи где смо активно 
учествовали у раду препознали смо проблеме и спе-
цифичне ризике којима су изложени запослени а да 
ми као синдикалана организација имамо посебну 
улогу:
–	Заштита здравља и безбедности: Посебно се за-

лаже за поштовање протокола о заштити инфек-
ција, обезбеђивања адекватне заштитне опреме 
и редовне лекарске прегледе;

–	Борби против преоптерећености: Активно се бори 
за попуњавање радних места и распоређивање 
кадра на начин који неће доводити до превеликог 
оптерећења запослених;

–	Побољшању комуникације: Служи као мост између 
запослених и руководства болнице, преносећи 
захтеве и сугестије. Те допринесећи решавању 
проблема на конструктиван начин;

–	Организација социјалних и културних активност: 
Синдикат често организује и активности које 
доприносе бољој атмосфери међу запосленима, 
као што су излети, прославе.

Запослени су свакодневно у директном контатку са 
пацијентима који болују од различитих респиратор-
них инфекција укључујући туберкулозу, КОВИД 19 и 
друге.
Значајне резултате постигли смо када је оформље-
на радна група чији је задатак праћење поштовања 

протокола, као и оптерећености запослених, али ту 
смо и за сугестије, критике.
Урађена је допуна акта о процена ризика на нашу 
иницијативу и у наредном периоду радиће се још 
допуна како би се обухватио што већи број радних 
места, а тиме обебедило здраво и сигурно окружење.
Иако су постигнути значајни резултати, наша Синди-
кална организација наставиће да буде снажан глас 
својих чланова, борећи се за достојанствен рад и 
бољу будућност запослених.

Председница СО
Гордана Лазаревић

Гордана Лазаревић
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Дана, 25.09.2025. године, први је 
од пет дана опредељених за одр-

жавање избора у синдикалним орга-
низацијама на територији Синдиката 
запослених у здравству и социјалној 
заштити Београда.
Избори се одржавају у СО Дом здра-
вља Сопот, СО Дом здравља Палилу-
ла, СО Завод за ургентну медицину Бе-
ограда, СО Института за вирусологију, 

вакцине и серуме „Торлак”, СО КБЦ 
„Звездара” и СО „Бежанијска Коса”.
Такође, избори се одржавају и у ЈСО 
УКЦС за председнике и одборе син-
дикалних подружница.
Избори у свим синдикалним органи-
зацијама се одвијају у демократској и 
свечаној атмосфери.

� Теодора Костић

ОТПОЧЕО ПОСТУПАК ИЗБОРА У 
СИНДИКАЛНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА 
НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА БЕОГРАДА

Избори ЈСО УКЦС

Избори СО ЗХМП Београд

Изборна комисија ЈСО УКЦС

Чланови ЈСО УКЦС

др Ристић  
ЈСО УКЦС
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Дана 16.9.2025. године одржани су избори у СО ЗЦ 
Ваљево.

Чланство је имало прилику да бира председника, одбор, 
надзорни одбор и делегате скупштине Колубарског округа.
Избори су протекли у фер и демократској атмосфери, 
без и једног инцидента, приговора или жалбе на изборни 
поступак.
Гласање је отпочело у 7 часова ујутру, када је трочлана 
комисија отворила врата просторија синдикалне организа-
ције, па све до 19 часова увече, када су избори и завршени 
у духу, у ком су и започети, за шта је синдикат обезбедио 
све услове који су за то били потребни.
Новоизабрано руководство ће у наредном мандатном пе-
риоду настојати, да својим активностима пружи сву нео-
пходну помоћ чланству, у складу са Статутом и актима 
Синдиката.

Председник СО
Никола Ивановић

ОДРЖАНИ ИЗБОРИ У СО ЗЦ ВАЉЕВО

Гласање чланова СО ЗЦ Ваљево

Детаљ са гласања у СО ЗЦ ВаљевоГласачки листићи СО ЗЦ Ваљево

Гласање чланова СО ЗЦ ВаљевоИзборна комисија СО ЗЦ Ваљево
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ИЗБОРИ СО ЗЦ АРАНЂЕЛОВАЦ

Избори у СО ЗЦСР  
Солидарност Љиг

Др Мирко Пешић, СО ЗЦ Аранђеловац
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Минимална зарада од 1. јану-
ара идуће године износиће 

64.554 динара, односно 551 евро.
Реч је о повећању „минималца” од 
10,1 одсто, који је претходно, у ок-
тобру, ванредно увећан за 9,4 одсто.
То је одлука Владе Србије с обзи-
ром на то да је пре тога изостао 
консензус на Социјално економ-
ском савету, на којем су Савез 
самосталних синдиката Србије 
и УГС Независност захтевали да 
минимална зарада буде повећа-
на на 70.000 динара, док су по
слодавци сматрали да је ванредно 
повећање у октобру довољно.
Након вишемесечних преговора, 
који су окончани без договора 
синдиката и послодаваца, дошло 
је до очекиваног и најављеног епи-
лога, па је влада, на седници 11. 

септембра 2025. године, усвојила 
свој предлог да минималац буде 
371 динар по сату.
Члан Савета из Савеза само- 
сталних синдиката Србије Слађан 
Бобић рекао је, након седнице, да 
минимална зарада у Србији треба 
да износи најмање 70.000 динара.
„Ми сматрамо да минимална за-
рада која се односи на три одсто 
запослених треба да буде мини-
мално 70.000 динара”, казао је Бо-
бић, подсетивши да је минимална 
потрошачка корпа у мају износила 
око 57.000 динара, а просечна око 
107.000 динара.
Он је додао да за живот трочлане 
породице, са двоје запослених, ми-
нимално потребно 140.000 динара.
„Желимо да се осврнемо око себе 
и укажемо да је неопходно да при-

ходи покривају основне животне 
потребе грађана”, истакао је Бобић.
Савез је, иначе, током преговора, 
на округлом столу, под називом 
„Минимална зарада и њен утицај 
на плате у Србији“, представио 
прелиминарне резултате анкете, 
коју су спровеле две репрезен-
тативне синдикалне централе у 
Србији, а која је имала за циљ 
да прикаже стварне, изворне по-
казатеље о месечним приходима 
и трошковима домаћинства за-
послених ради утврђивања зара-
де која покрива основне потребе 
радника и његове породице.
Прикупљени подаци били су во-
диља синдикатима у преговори-
ма са послодавцима и државом и 
основ да се захтева да минимална 
зарада буде најмање 600 евра.

МИНИМАЛАЦ ОД НОВЕ ГОДИНЕ 64.554 ДИНАРА

ВЕЛИКО ИСТРАЖИВАЊЕ СИНДИКАТА: 
ТРИ ЧЕТВРТИНЕ ГРАЂАНА ЖИВИ ОД 

ПЛАТЕ ДО ПЛАТЕ
Да се Србија суочава са осетним разликама у 

животном стандарду, видљиво је готово на сва-
ком кораку. Док један број грађана живи од плате 
до плате, борећи се да покрије основне трошкове, 
са друге стране на улицама се могу видети скупо-
цени аутомобили, баште кафића увек су пуне, а 
луксузни станови у елитним квартовима не остају 
без купаца. 
Док једнима, као што се може видети, добро иде, 
други, најблаже речено, живе знатно скромније. 
Тако нешто не тврде само представници раднич-
ких организација и опозиције, већ то признаје и 
власт. Другим речима, управо је то и узроковало 
недавно донете економске и социјалне мере које 
су усмерене на побољшање животног стандарда 
сиромашнијих слојева друштва.
Иначе, број грађана који једва састављају крај 

са крајем, према резултатима истраживања реп-
резентативних синдикалних централа - Саве-
за самосталних синдиката Србије и Уједињених 
гранских синдиката „Независност“ - никако није 
занемарљив.
Тако Анкета о стварним месечним примањима за-
послених казује да њих чак 71,2 одсто не може 
ништа да уштеди, а разлог за то су недовољни 
приходи.
Према анкети спроведеној од 7. до 19. августа, 
у којој је учествовало 2.219 испитаника, 18,5 од-
сто њих је навело да могу да уштеде од 5.000 до 
10.000 динара месечно, а само њих 10,3 одсто је 
у стању да „остави са стране“ суму од око 12.000 
динара месечно.
Анкета је показала и да се 50,6 одсто испита-
ника због ограниченог буџета одриче путовања,  
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16,6 одсто се одриче културних садржаја, 13,3 од-
сто квалитетних производа, 11,2 штеди на количи-
ни купљених производа, а на осталим стварима 
штеди 8,3 одсто испитаника.
Пажњу свакако привлачи податак да чак 46,8 одсто 
испитаника себи не може да приушти седмодневни 
одлазак на годишњи одмор. Њих 22 одсто је иста-
кло да за одмор могу да издвоје суму од 60.000 

до 80.000 динара, 18 одсто од 80.000 до 120.000 
динара, а више од тог износа њих 13,2 одсто.
Анкета је показала да су код највећег процента 
анкетираних, њих 60,4 одсто, запослена два чла-
на домаћинства, али и да 25 одсто домаћинстава 
преживљава само са једном платом.
Због тога репрезентативни синдикати истичу да је 
висина зараде кључна за животни стандард и да 
се политика о минималној заради мора посматрати 
кроз чињеницу да се једна или две зараде деле на 
више чланова породице, најчешће три или четири 
члана.
Према анкети, 22,1 одсто домаћинстава има ме-
сечна примања по члану домаћинства до 60.000 
динара, док 58 одсто домаћинстава има зараду 
између 60.000 и 100.000 динара по члану.
Подаци су показали и да 79,5 одсто испитаника 
нема додатне приходе, кроз, на пример, додатни 
посао, прековремени рад, социјалну помоћ, дечији 
додатак, и ослањају се на плату као главни извор 
прихода. Због тога синдикати упозоравају на то да 
је велики број домаћинстава осетљив на економс-
ке шокове као што су поскупљења, инфлација, гу-
битак посла.
Анкета је показала и да за месечну потрошачку 
корпу 11,5 одсто испитаних издваја 55.000 динара, 
њих 29,5 одсто од 55.000 до 80.000 динара, 31,8 
одсто од 80.000 до 120.000 динара, а 27,2 одсто 
више од 120.000 динара.
Синдикалци кажу да се, када се ови подаци упоре-
де са расподелом прихода по члану домаћинства, 
може видети да многа троше већи део расположи-
вог дохотка на основне потребе, односно да ти-
пично домаћинство у Србији троши нешто више 
од једне медијалне плате, што може да значи или 
да су запослена два члана домаћинства или да је 
потрошња помогнута додатним пословима, креди-
тима, сивом економијом.
Према анкети, у Србији 70,6 одсто домаћинстава 
мора да издваја средства за закуп стана или от-
плату стамбеног кредита. Трећина се изјаснила да 
за трошкове становања плаћају више од 36.000 
динара месечно.
За достојанствен, пристојан живот, 52,5 одсто ис-
питаника сматра да је месечно потребно више 
од 120.000 динара, а 32,2 одсто да је потребно 
од 80.000 до 120.000 динара, па се из тога може 
закључити да оно што се сматра просеком, људи 
доживљавају недовољним за достојан живот.
Субјективни праг достојанственог живота поста-
вљен је изнад 120.000 динара месечно, што је око 
40 одсто више од медијалне зараде.
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Од 10. до 13. септембра 2025. године 
у Врњачкој Бањи одржан је семи-

нар Синдиката запослених у здравству 
и социјалној заштити Војводине под на-
зивом „Заједно бирамо – заједно јача-
мо“. На семинару је учествовало пре-
ко 130 синдикалних активиста из целе 
Војводине – председници окружних од-
бора и  синдикалних организација, чла-
нови одбора и синдикални активисти из 
различитив делова Покрајине. Својим 
присуством и активним учешћем раду 
семинара су допринели и синдикални 
лидери са републичког нивоа – Зоран 
Савић, председник Синдиката, Михајло 
Говедарица, секретар Републичког 
одбора Синдиката, и Радмила Обре-
новић, председница Градског одбора 
Синдиката Београда.
Овогодишњи скуп био је посвећен 
унапређењу изборног  процеса у 
Синдикату, оснаживању Синдиката, 
а учесници су имали прилику да кроз 
предавања, радионице и дискусије 
стекну нова знања и вештине, али и 
да се повежу и мотивишу за даљи рад.

Први дан – отворена седница 
Покрајинског одбора Синдиката
Семинар је отворила председница 
Покрајинског одбора Синдиката др 
Дуња Циврић, истичући да је заједни-
штво основна снага Синдиката и да је 
едукација кључ за његов даљи развој.

На отвореној седници Покрајинског 
одбора, поред редовних тачака днев-
ног реда, др Зоран Савић, председник 
Синдиката запослених у здравству и 
социјалној заштити Србије и др Дуња 
Циврић посебно су истакли значај ис-
трајности у преговорима са надлежним 
институцијама, важност колективног 
наступа и резултате које је Синдикат до 
сада постигао. Њихова порука била је 
јасна – само уједињени можемо оствари-
ти промене и заштитити интересе свих 
чланова. Атмосфера на седници била 
је радна, али и охрабрујућа – учесници  
су добили потврду да се њихов глас пре-
носи и чује на највишим нивоима.

Други дан – Избори: темељ пове-
рења и демократије
Централна тема другог дана била је 
спровођење изборног поступка у синди-
калним организацијама. Уводничари Зо-
ран Савић, Михаило Говедарица, Дуња 
Циврић и Марија Грбић указали су на 
то да демократски изборни процес није 
само формалност, већ суштина синди-
калне снаге, поверења и легитимности. 
Посебно запажену презентацију одр-
жала је Марија Грбић, секретарка 
Покрајинског одбора Синдиката, која 
је систематично представила цео из-
борни процес – од расписивања избо-
ра, предлагања кандидата и гласања, 
до утврђивања резултата и активно- 

сти након избора. Њена презентација 

пружила је учесницима драгоцена 
појашњења и одговоре на најчешће 
дилеме из праксе.
Рад кроз две радионице, спроведен 
у 13 група са по 10 учесника, дао је 
посебан допринос:
•	 „Колико знаш о изборном поступку“ 

– учесници су проверили своја 
знања кроз  решавање теста, ин-
терактивна питања и дискусију;

•	 „Симулација непосредних избора“– 
учесници су имали су задатак да 
на основу резулта гласања сачи-
не извештај Изборне комисије и 
утврде изабране чланове органа 
и носиоце функција.

На овај начин семинар је, кроз практи-
чан рад и тимску атмосферу, омогућио 
да учесници на конкретним примери-
ма савладају цео изборни процес.

Трећи дан – Идентитет и будућност 
Синдиката
Трећи дан био је посвећен оснаживању 
Синдиката и његовој будућности. У фо-
кусу су били организованост, достиг-
нућа и стратегије за већу ефикасност, 
видљивост и масовност. Дан је запо-
чео на неуобичајен начин – учесници 
су се распоредили у групе према го-
динама старости (до 30, 30–35, 35–40, 
40–50, 50–60...), што је јасно дочарало 
генерацијску структуру чланства и пос-
лужило као одличан увод у тему дана. 
Кроз изузетно инспиративно излагање 
председница Покрајинског одбора 
Дуња Циврић, је на јасан и уверљив на-
чин представила досадашње резултате 
рада и тиме учесницима показала да 
истрајност и заједнички напори доно-
се резултате. Њено излагање имало је 
снажан мотивациони карактер – улило 
је додатно поверење у снагу Синдиката, 
али и указало на изазове који стоје пред 
нама у наредном периоду. Порука коју 
је послала била је да Синдикат мора 
да буде отворен, ефикасан и у сталном 
контакту са чланством, јер само тако 
може задржати поверење и остварити 
нове успехе, наглашавајући да „Млади 
нису само наша будућност, они су наша 
садашњост, а Синдикат мора да им от-
вори простор и да их чује“. 

„Заједно бирамо – заједно јачамо“
Семинар у Врњачкој Бањи – снага заједништва на делу

Председница и чланови ПОС
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Током семинара Стево Малић, 
потпредседник ПОС-а и председници 
окружних одбора Синдиката отворили 
су дискусију о ефикасности и видљи-
вости синдиката, износећи примере 
добре праксе из њиховог богатог син-
дикалног рада.
Радионица „Ти бираш – Ти креираш!“ 
била је врхунац дана – пружила је 
простор за креативност, размену ис-
кустава, идеја и практичан рад.
Учесници, подељени у групе, бавили 
су се кључним питањима:
•	 Како повећати излазност чланства 

на изборима – кроз бољу кому-
никацију, већу информисаност и 
мотивацију чланова;

•	 Како привући младе у синдикат – 
осмишљавањем садржаја и ак-
тивности које одговарају њиховим 
потребама, као и стварањем прос-
тора за њихово активно учешће;

•	 Како унапредити видљивост и имиџ 
синдиката – кроз снажније при-
суство у медијима и на друштве-
ним мрежама, али и кроз акције у 
локалним заједницама које пока-
зују снагу солидарности.

Резултати рада група показали су да 
присутни синдикални активисти имају 
богато искуство, али и пуно креатив-
них предлога за будућност, а ради-
онице су додатно учврстиле осећај 
тимског духа и заједничке мисије.

Евалуација и закључци
На крају семинара спроведена је 
евалуација. Учесници су највише ис-
тицали значај практичних радионица, 
отворене дискусије и мотивишуће ат-
мосфере.
Неки од коментара били су: „Одла-
зимо одавде богатији за нова знања, 
али и за нова пријатељства“, „Зајед-
но бирамо – заједно јачамо – то није 
само назив семинара, већ порука и 
обавеза за све нас“, „Снага синдика-
та је у заједништву и солидарности“.
Семинар је завршен у атмосфери 
пријатељства и заједништва. На све-
чаној вечери учесници су се опусти-
ли, дружили и размењивали утиске 
– потврђујући да Синдикат није само 
организација, већ заједница људи по-
везаних солидарношћу, поверењем и 
заједничким циљем.
Са јасном поруком – „Заједно бирамо 
– заједно јачамо“ – учесници су на-
пустили Врњачку Бању пуни елана и 
спремни да наставе синдикалну борбу 
у својим срединама.
� Марија Грбић

Чланови Синдиката на семинару  у Врњачкој Бањи

Поводом обележавања Дана Синдиката, дана када је пре  
34. године усвојен први Статут Синдиката, седница Републичког 

одбора Синдиката одржаће се 15. октобра 2025. године у Златибор-
ском округу, на Златибору који је ове године домаћин. 
Од свог оснивања до данас, Синдикат је остао веран својим Статутом 
прописаним обавезама, а то је очување и унапређене радноправног 
и материјалног положаја запослених.
Свим члановима Синдикат честита ДАН СИНДИКАТА са жељом за 
још ВЕЋИМ ПЛАТАМА почетком 2026. године.

Златибор домаћин у обележавању 
Дана Синдиката

Издавач: Републички одбор Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити Србије, Београд, Дечанска 14 • Тел/факс.: 011 3233-348  
• www.zdravko.org.rs • sindikatzdravstva@yahoo.com • Број 127, октобар 2025. • Уредник: Михаило Говедарица • Тираж 3500 примерака  

• Штампа ЈП „Службени гласник“, Београд
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